



习近平会见比尔·盖茨

强调以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,决不走国强必霸的老路

■ 据新华社电

6月16日,国家主席习近平在北京会见美国比尔及梅琳达·盖茨基金会联席主席比尔·盖茨。

习近平对盖茨及其基金会长期致力于促进全球减贫、卫生、发展及公益慈善事业表示赞赏。习近平强调,当前,世界百年未有

之大变局加速演进,我提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,目的是为解决全球性挑战提供中国方案。中国首先专注于解决好自身的问题。中国作为一个拥有14亿多人口的大国,保持长期稳定和持续发展,就是对世界和平、稳定、繁荣的重大贡献。我们要巩固脱

贫攻坚成果,实现乡村振兴,不断提高农村卫生健康水平。

习近平强调,中国致力于以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,我们决不走国强必霸的老路,而是同其他国家一道实现共同发展,推动构建人类命运共同体。中方愿同世界各国开展广泛科技

创新合作,积极参与并推动应对气候变化、抗击疫情、公共卫生等全球性挑战。中方愿同比尔及梅琳达·盖茨基金会继续加强相关领域合作,并向其他发展中国家提供力所能及的支持和帮助。

习近平对盖茨说,你是我今年在北京会见的第一位美国朋友。世界正在走

出新冠疫情,人们应该多走动、多交流,增进了解。我常讲,中美关系的基础在民间,我们始终寄希望于美国人民,希望两国人民友好下去。

盖茨介绍了对华合作进展情况及未来设想,表示,中国在减贫和应对新冠疫情方面取得举世瞩目的巨大成就,为世界树立了很

好榜样。近年来,比尔及梅琳达·盖茨基金会和中国开展了良好合作,取得显著进展。中国加快创新发展,对中国有利、对发展中国家有利、对世界有利。基金会致力于同中国进一步加强创新、全球减贫、公共卫生、药物研发、农村农业等领域合作,并将成功经验和技

李强主持召开国务院常务会议

研究推动经济持续回升向好的一批政策措施

■ 据新华社电

国务院总理李强6月16日主持召开国务院常务会议,研究推动经济持续回升向好的一批政策措施,审议通过《加大力度支持科技型企业融资行动方案》、《私募投资基金监督管理条例(草案)》,讨论《中华人民共和国学位法(草案)》。

会议指出,当前我国经济运行整体回升向好,随着前期政策措施的出台实施,市场需求逐步恢复,生产供给持续增加,物价就业总体平稳,高质量发展稳步推

进。同时,外部环境更趋复杂严峻,全球贸易投资放缓等,直接影响我国经济恢复进程。针对经济形势的变化,必须采取更加有力的措施,增强发展动能,优化经济结构,推动经济持续回升向好。会议围绕加大宏观政策调控力度、着力扩大有效需求、做强做优实体经济、防范化解重点领域风险等四个方面,研究提出了一批政策措施。会议强调,具备条件的政策措施要及时出台、抓紧实施,同时加强政策措施的综合效应。

会议强调,要引导金融机构根据不同发展阶段的科技型企业的需求,进一步优化产品、市场和服务体系,为科技型企业提供全生命周期的多元化接力式金融服务。要把支持初创期科技型企业作为重中之重,加快形成以股权投资为主、“股贷债保”联动的金融服务支撑体系。要统筹做好融资支持与风险防范,有效维护金融稳定等。

会议指出,近年来,我国私募投资基金行业发展较快,在服务实体经济、支持创业创新等方面发挥了

积极作用。制定专门行政法规,将私募投资基金业务活动纳入法治化、规范化轨道进行监管,有利于更好保护投资者合法权益,促进行业规范健康发展。要针对行业突出问题强化源头管控,划定监管底线,严厉打击以“私募基金”之名行非法集资之实等非法金融活动。要对不同类别私募投资基金实施差异化监管,抓紧出台促进创业投资基金发展的具体政策。

会议还研究了其他事项。

2023新能源汽车下乡启动

■ 央视

6月16日,工业和信息化部、国家发展改革委、农业农村部等五部门在江苏惠山、海南琼海、湖北荆门三地同时启动了2023新能源汽车下乡,首批下乡车型近70款,将覆盖全国10多个地市。工业和信息化部表示,今年的下乡将组织电力企业、充电桩建设

运营企业参与下乡,提高私人充电桩的比例。同时,鼓励金融机构合理确定首付比例、贷款利率等提供相应的金融服务。此外,还将提升适合农村地区的下乡产品。

记者了解到,在下乡车型的优惠方面,是以各地方为主,通过补贴、发放消费券、充电打折等方式,加大促进农村地区的消费。

预计今年超6个台风登陆或影响福州

福州发布2023年防汛备汛情况,预计今年夏季气温偏高,台风也较常年偏多

海都讯(记者 陈逸之) 6月16日,福州市召开2023年防汛备汛工作新闻发布会,通报了今年防汛备汛情况。

记者获悉,今年福州降水较常年属正常,从降雨预测情况来看,福州今年有较大可能出现阶段性干旱。气温较常年属正常,日照时

数较常年属异常偏多,预计福州夏季(7—9月)气温偏高,≥35℃高温日数偏多,极端最高气温偏高;秋季(10—11月)温高雨多,秋寒略晚于常年。

值得关注的是,今年台风较常年属偏多:截至6月15日,今年已有1个台风影

响福州市,即今年第2号台风“玛娃”。预计2023年登陆或影响福州市的台风个数为6~8个,数量比多年平均值(5.5)偏多,预计夏季有1至2个台风登陆或严重影响福州市。

当前,福州全市河流水势平稳,大中型水库蓄水量

较常年同期、去年同期偏少。

另外,福州成立了以水上救护、事故抢险、排除内涝、医疗卫生、物资供应、安全保卫、后勤保障、供水供电八支抢险队,县(乡)镇组建共计1838支2.39万人的抢险队伍,为做好今年防汛工作提供了有力保障。

“高质量发展调研行”福建站启动

■ 据福建日报

16日,中宣部举行的“高质量发展调研行”主题采访活动福建站行程在榕启动,并召开主题采访活动情况介绍会。

在为期6天的主题采访活动中,中央和省市主要媒体的记者将沿福建海岸线一南一北两条线路,深入福州、厦门、漳州、泉州、莆田、宁德等地基层一线,调研采访我省各地各部门推动高质量发展的思想举措和生动实践。

据介绍,近年来,我省把实现高质量发展作为首要任务,着力建设现代化经济体系,坚定不移做优做强做大数字经济、海洋经济、绿色经济、文旅经济。

聚焦重大战略谋发展。1—5月,1580个省重点项目完成投资占年度计划的49.9%;200个省重中之重项目完成投资占年度投资计划的49%。实现漳州奇美化工年产18万吨PC项目、金门供水水源保障工程等项目开工建设,永泰抽水蓄能电站正式全面投产发电,漳汕高铁等一批重大项目前期工作取得突破性进展。

质量发展任务清单。抢抓经济加快恢复的窗口期,推动出台巩固拓展经济向好势头的一揽子七个方面43条措施。

聚焦科技创新谋发展。新获批7家国家企业技术中心,目前我省共有278家国家企业技术中心、128家省级及以上工程研究中心(工程实验室)。培育形成4个国家战略性新兴产业集群和17个省级战略性新兴产业集群。

聚焦重大项目谋发展。1—5月,1580个省重点项目完成投资占年度计划的49.9%;200个省重中之重项目完成投资占年度投资计划的49%。实现漳州奇美化工年产18万吨PC项目、金门供水水源保障工程等项目开工建设,永泰抽水蓄能电站正式全面投产发电,漳汕高铁等一批重大项目前期工作取得突破性进展。

□ 相关新闻

海都讯(记者 罗丹凌 梁展豪) 最近,福州多雨水“光顾”,气温也稍有下降,不再那般酷热。

未来十天,福州降水天数仍然较多。其中22日,福州全市阴有中雨,部分乡镇大雨,局部暴雨;17日和20—21日全市阴有小到中雨,局部大雨;雷雨时局

未来十天 福州雨水多

地伴有6~8级大风、短时强降水等强对流天气。其余时段以阵雨或雷阵雨天气为主。

天气方面,未来十天最高气温先升后降,其中18—21日最高气温达33℃~35℃。日最低气温变化不大,维持在25℃~27℃。沿海风力方面,18—22

日有7~8级西南阵风,其余时段沿海风力较小,均在7级以下。

温馨提示,降雨增多,市民应多关注降水导致的道路湿滑和低能见度天气对交通出行的不利影响,也应防范强降水可能引发的山洪和城乡积涝、塌方、滑坡等次生灾害。

福州市区 今起三天天气预报

6月17日 中雨转小雨 25℃至31℃

6月18日 小雨转阴 26℃至33℃

6月19日 小雨转阴 27℃至35℃